Lista 8: Szeregi Laurenta.
FUNKCJE ANALITYCZNE 2020

eSzereg Laurenta to funkcja zespolona postaci f(z) = Y00 an(z — 20)", a, € C, dziedzina
Dy :={weC:3¥_ _ an(w—2)" zbiezny} C (C\ K(zp,7)) N K (20, R)
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eOznaczenie P(z,7, R) = {r < |z — 2| < R}; Dy C P(20,r, R)
oCzes¢ regularna szeregu Laurenta: ¢(2) := Y00 jan(z — 20)", Dy C K(29, R).
eCzes¢ osobliwa szeregu Laurenta: ¢(2) := 301 a, (2 — 20)", D, C {|z— 20| > r} = C\ K(20.,7).

1. Znalez¢ rozwiniecie w szereg Laurenta funkcji
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= 2 wokol z = — (2 — i)e 1 wokol 2o = —1
a) f(z) (2_1)( n >WO Ot zo =1, b) f(z)=(z—1)e= wokol z :
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C) f(Z) = m wokol zZ0 — 32, d) f(Z) = 7 wokot zZ0 = 07
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e) f(z)= 67 wokol zg = 0, f) f(z) = zcos B wokot 2 = 0,
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g)* f(z) = ¢ . wokot zp = 0,
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W kazdym przypadku wypisa¢ wzor na wspotczynniki szeregu i wyznaczy¢ pierscienie zbiezno-
Sci.
2. Funkcje f(z) = 29, % rozwina¢ w szereg Laurenta na pierScieniach
22— 2z —

a) P(0;0,2), b) P(0;2,4), c) P(4;0,2).

3. Funkcje f(z) = zew rozwina¢ w szereg Laurenta na pierscieniu P(—2;0, 00). Korzystajac z

tego rozwiniecia okresli¢ charakter osobliwosci w zp = —2.
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4. Zmalez¢ pierécienn zbiezno$ci i sume szeregu Laurenta Z a,z", gdy a, = )
) n
nez
a, =" dlan < 0.
5. Znalez¢ blad w nastepujacym rozumowaniu: Mamy
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wiec rozwiniecie w szereg Laurenta nie jest jednoznaczne.

6. Poda¢ przykltad szeregu Laurenta, ktory ma pusty pierscien zbieznosci.



